

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

ЧЕТВЕРГ
24
СЕНТЯБРЯ
1992 года
№ 113 (8986)

Цена один рубль
(в розницу — договорная)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Пока Вероника Кастро, прекрасная Марианна, улыбается россиянам, скандал вокруг телесериала «Богатые тоже плачут» разгорается все сильнее. Как утверждает владелец права на показ этого фильма француз Дино Динев, компания «Остайкино» задолжала ему уже 10 миллионов рублей. Все дело в том, что в виде платы за демонстрацию фильма Динев запросил часть выручки от рекламы, что идет во время демонстрации картины. «Остайкино» же пока не перевело на его счет ни копейки. Даже затраты на поездку Вероники Кастро в Москву пришлось Диневу взять на себя.

А теперь о новостях ближних. В селе имени Бабушкина из-за нерентабельности закрыт местный аэропорт. Чтобы сделать его деятельность неубыточной, надо в летний период увеличивать цены на билеты как минимум в четыре раза, а в осенний — в девять раз! Много ли найдется желающих «прокатиться» до областного центра за одну-две тысячи рублей?

Газета «Верховажский вестник» решила составить конкуренцию местной «Роспечати» и организовала подписку прямо в редакции, куда верховажцы смогут прийти и получить свежий номер «районки». В этом случае один номер ее обойдется подписчикам в 1 руб. 30 коп. вместо двух рублей с доставкой по почте.

Чем сложнее жизнь, тем меньше улыбок на наших лицах. А как хотелось, чтобы наши люди чаще радовались. И поэтому познакомлю с весьма забавным фактом. В Болгарии существует так называемая Пивная партия. Состоит в ней 1500 человек, недавно состоялся XIX съезд ее, как всегда, исторический. Вообще, как говорит главный координатор партии Румен Белчев, мы собираем съезды каждую среду с восьми вечера до трех часов утра. Стремимся догнать и перегнать тех, у кого много съездов. Утвердили и новый герб партии — верблюд. Столько реформ, как у нас, только он и выдержит.

Подготовил И. АЛОВ.

НЕ ДО ЖИРУ...

В последнее время в прессе появилось много материалов об экономическом положении колхозов. Авторы приводят множество цифр, в том числе и о себестоимости мясомолочной продукции. Одни утверждают, что себестоимость молока и мяса намного ниже закупочных цен и колхозы в убытке не остаются. Руководители хозяйств утверждают обратное. Какова же себестоимость продукции в хозяйствах нашего района, с убытками или прибылями они работают? С таким вопросом мы обратились к Е. С. ЕГОРОВОЙ, заместителю начальника районного управления сельским хозяйством, экономисту с большим стажем работы.

— По многим расчетам в текущем году ожидается себестоимость килограмма молока 7 руб. 80 коп., мяса — 36 руб. 40 коп. за килограмм живого веса. В каждом колхозе себестоимость будет разной, у кого-то выше, у других — ниже. До конца года мы будем кормить скот собственным фуражом, за электроэнергию пока платим немного, а это отражается на себестоимости. За год планируем продать

12340 тонн молока и 1500 тонн мяса. Затраты на производство продукции составят 151 млн. рублей.

Доходы от реализации продукции составят 144 млн. рублей при закупочных ценах на молоко 8 руб. 70 коп. и мясо КРС 25 руб. за килограмм. В то же время колхозам выплачивается дотация за молоко и мясо с мая по сентябрь (за июль, август и сентябрь она не получена), которая составит 30 млн. рублей. Вместе с выручкой получим доходов 174 млн. рублей. Вычтем затраты (151 млн. руб.) и получим прибыль 23 млн. рублей. Рентабельность производства будет равна 15,2 процента. О расширении производства при такой рентабельности и говорить не приходится.

На балансе колхозов и совхозов содержится коммунальная сфера, затраты на нее в текущем году составят 21 млн. рублей. Коммунальные затраты в себестоимость не включаются, но деньги на их содержание тратятся. Чистой прибыли останется 2 млн. рублей на 10 хозяйств, или по 200 тыс. рублей на хозяйство.

Уже в этом году в колхоз

зах и совхозах значительно сократили покупку техники, не ведется строительство. Приобретение материальных ресурсов составило 40—45 процентов от прошлогоднего.

Сельское хозяйство носит сезонный характер. Сейчас нужны деньги на минеральные удобрения, торф, технику, а нынешние затраты отразятся уже на себестоимости продукции будущего года.

В первом полугодии этого года себестоимость выжалась в затратах прошлого года, во втором она будет выше.

Большую задолженность хозяйствам имеет перерабатывающая промышленность. На 1 сентября маслозавод должен 39 млн., мясокомбинат — 19 млн. рублей. С 16 сентября решением областного Совета дотации колхозам на молоко сняты.

По-прежнему остается низкой заработная плата колхозников. Есть трудности со сбытом продукции, хотя правительство продолжает закупать молочные и мясные продукты за рубежом. Наша продукция обошлась бы дешевле полученной по импорту. Так что пока нам не откуда ждать прибыли.

ДНЕВНИК ПОДПИСКИ

Подписная кампания заканчивается 15 октября, но тотьмичи пока не спешат раскошеливаться. На 15 сентября выписано всего 2419 экземпляров газет и журналов, из них журналов — 619, областных газет — 594, центральных — 452. Наибольшей популярностью пользуются районная газета «Ленинское знамя» (на нее подписались 683 тотьмича) и «Русский Север» с приложением. Конечно, эти цифры далеки от уровня прошлого года, но и цены на периодические издания стали такими, что не по карману многим пенсионерам и малообеспеченным гражданам.

Этот вывод подтверждает одна из моих собеседниц, оформляющая подписку для своей организации. «Я выпишу только местную газету», — говорит она. — Почему? Дорого, да и за доставку берут много. А без

«районки» нельзя, надо же знать, что в районе делается. Раньше я и журналы выписывала. Но мы их не видим, доставляют с перебоями. Меня это не устраивает».

Что еще нового? Отдельно выписываются субботние номера (с программой телевидения на неделю) газет «Комсомольская правда» и «Труд». Выходит нынче и новый альманах «Сделай сам». Цена его на полугодие 105 рублей. Не так уж и дорого, зато можно получить немало ценных советов, как вести домашнее хозяйство. Впервые начнет издаваться газета «1 сентября» с приложениями по учебным дисциплинам «Биология», «Химия», «Литература» и т. д.

В редакцию обратились читатели, желающие узнать, из чего складывается цена за доставку одного экземпля-

ра «районки»? Мы попросили ответить на этот вопрос экономиста районного узла связи М. А. ЛЕБЕДЕВУ. Вот что она пояснила:

— В сумму 1 руб. 05 коп. входят затраты по оформлению подписки (зарплата тех, кто обрабатывает подписные карточки) — 3 коп. за один номер «районки», экспедирование (доставка газет от редакции до РУСА) — 2 коп., подвозка до отделения связи — 60 коп., доставка до подписчика — 42 коп. Основные затраты идут на перевозку и доставку. Бензин сейчас дорогой, да и транспорт (он не наш, а вологодской автобазы) тоже обходится в копеечку.

Принем в эту сумму (1 руб. 05 коп.) включены далеко не все расходы. По первоначальному расчету плата за доставку одного экземпляра «районки» была 1 руб. 89 коп. Но потом мы решили, что это очень дорого.

М. НОВОСЕЛОВ.

ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Необычно выглядят поля «северного шелка» в Торжокском районе. Лен на большей части площадей вытерблен. Но пока спелой соломы не отправляют на перерабатывающие заводы. Причиной послужило то, что цены, предлагаемые потребителями, не устраивают льноводов и те выжидают, когда руководители перерабатывающей отрасли образумятся. На снимке: в колхозе «Мир» продолжают тербление льна, но пока не собираются его продавать потребителям.

Фото А. ОВЧИННИКОВА.
(ИТАР—ТАСС).

УРОЖАЙ-92

Лен „пошел“...

В прошлом году колхоз «Большевик» быстро справился с уборкой льна. Применяя рулонные пресс-подборщики со специальными приставками, здесь в считанные дни прибрали всю тресту. От льна хозяйство получило приличный доход. Правда, нашлись скептики, утверждающие, что хорошая солнечная осень помогла...

Нынче в Середском лене вытерблен со всех 80 гектаров, вылежался... Специалисты льнозавода признали, что качество его неплохое. Правда, засуха повлияла на всходы, кое-где лен повыгорел. Но там, где «северный шелк» выстоял, он даст ценное волокно.

Посильную помощь, как всегда, окажут пенсионеры. Но основную тяжесть всех работ по уборке тресты взяли на себя механизаторы.

Кстати, цена за льнотресту нынче высокая.

Если в «Большевик», да и в других хозяйствах, только начали уборку тресты, то «Мосеево», «Красное знамя» в основном сдали на переработку свою продукцию. К примеру, в «Мосеево» средний номер тресты — 1,0. Более активно везут тресту из Бабушкинского района.

И. ДМИТРИЕВА.

АХ, КАРТОШКА!

В магазине № 5 на дворах висит табличка — принимаем лук, картофель, ягоды. Картофель из этого списка вычеркнут. Заведующая магазином В. Н. Уладышева рассказала, что с великим трудом удалось «пристроить» последнюю закупленную партию картошки, — склады райсоюза забиты до отказа. Заготовлено 200 тонн, сейчас проблема со сбытом.

— Да, сейчас сдать картофель практически невозможно, — признается директор заготовкострой Т. В. Циплева. — В нашей области его не берут — цена не устраивает. Вологда и Череповец обеспечились более дешевым из Чувашии, из других областей.

Сейчас заготовители, администрация работают с другими регионами страны. Но уже ясно — с ценой малость «перегнули», и дополнительные хлопоты радости не прибавляют.

Тем не менее заготовители продолжают закупать у населения бруснику, клюкву. В основном это продавцы городских и сельских магазинов, есть временные заготовители. Заготовлено 18 тонн ягод. Будет ли в цене «северный виноград?».

И. РЫЧКОВА,
наш корр.

● ОТЗВУК СОБЫТИЯ

ЗАСЛУЖИ, ТОГДА И ПОЛУЧИШЬ

Не так давно в нашей газете опубликовано обращение толемских предпринимателей к депутатам райсовета, прокомментировать которое мы попросили Виктора Михайловича ДМИТРИЕВА. Вот что он сказал:

— Меня, председателя райсовета, тревожит резкое снижение производства товаров народного потребления и услуг, оказываемых бытовой коммунальной службой. Чтобы не быть голословным, приведу пример: услугами бани в этом году воспользовались наполовину меньше тольмичей, чем за тот же период прошлого года.

Не лучше картина с производством товаров народного потребления. Хотя, практически, во всех уставах коммерческих предприятий записано, что они будут заниматься производством товаров для народа и переработкой сельхозпродукции. И что же? Из 36 коммерческих структур, зарегистрированных в районе, лишь немногие выполняют это. Подавляющее большинство занимается торгово-закупочной деятельностью. И в этом плане мне непонятно обращение предпринимателей, которые однозначно поставили вопрос, что райсовет им не помогает, не дает льготы и т. д. Но позвольте! Льготы даются тем, кто производит реальную продукцию, действует на благо народа. О каких льготах может идти разговор, если коммерческое предприятие ничего не производит, а закупает и перепродает товар, но по завышенной цене. И все это народ называл и будет называть спекуляцией.

Кстати, ни ко мне, ни к моему заместителю В. Б. Кулькову ни один из предпринимателей не обращался. А льготы мы даем. К примеру, райпотребсоюз обратился с ходатайством уменьшить налог на прибыль или вообще освободить от него, чтобы эти деньги направить на развитие производства. И малый Совет такую льготу предоставил. Как результат, сегодня промкомбинат райпотребсоюза выпускает ключевое вино и пиво. И если он запланирует какое-то кондитерское производство, мы будем это только приветствовать.

И потом, если человек решил заняться предпринимательством, он должен рассчитывать прежде всего на свои силы. Есть свои сбережения, какой-то капитал, можете привлечь родственников, знакомых, которые вложат в ваше дело свои средства. Вы вкладываете их в производство и расширяетесь. Конечно, хорошо было бы, если вам сразу дали какое-то производство, допустим, маленький цех. Но это сегодня невозможно. Есть законы, на основании которых мы должны работать, да и на всех цехов не хватит. Надо, повторяю, надеяться только на свои силы, а вот в требованиях толемских предпринимателей проглядывает желание урвать побольше от государства с тем, чтобы поправить свое положение.

Вот недавно пришли ко мне два представителя коллектива ремонтно-механического предприятия. И поставили вопрос: «Уважаемый председатель райсовета, кто вам дал право без ведома нашего коллектива отдать

нашу кузницу, почему вы продали кому-то нашу столовую?». Я, конечно, не разбирался еще в этих фактах, но сам вопрос, в принципе, поставлен правильно. Мы в первую очередь должны спросить трудовой коллектив, чем и как следует распорядиться. И так по всем предприятиям.

А теперь рассмотрим другой пример. Почему допустил снижение производства товаров народного потребления Сухонский леспромхоз, ведь стенок меньше выпускать не стали? А все дело в том, что на базе бывшего бондарного цеха организовано частное государственное предприятие. Чем оно занимается?

Задолго до публикации статьи Л. Гончаровой, задолго до того, как поступило опровержение на выступление, я был там, говорил с рабочими. И они в один голос заявили: «Нам невыгодно выпускать бочонки и корзины». Но ведь все это нужно тольмичам! А если на хлебозаводе скажут: «Нам невыгодно выпускать хлеб», а на мясокомбинате — колбасу, что тогда будет? Мы же все реформы должны проводить взвешенно и ни в коем случае не допускать снижения производства товаров народного потребления! Но, увы, у коммерсантов свои законы...

И еще. Мы надеялись, что новые коммерческие предприятия будут конкурировать с потребкооперацией, с теми же орсами. А есть конкуренция? Нет! Разве что по ценам небольшие колебания. А по культуре обслуживания? Все тольмичи бывали в «Глории». Сколько можно ходить по этим висячим потолкам, ведь в это здание еще ни гвоздя не вколочено! А прибыль у «Глории» наверняка есть. Почему не приводится в нормальный вид этот магазин? Почему городская администрация не принимает мер? А магазин торгового дома «Тольма»? Что там изменилось? Он стал еще грязнее и хуже. И качество обслуживания насколько не улучшилось. В чем мы процветаем, так это в торговле спиртным. И страдают от того, в первую очередь, женщины, дети. В этом деле мы, действительно, преуспели: торгуем и красным, и белым, и днем, и ночью, под закуп и без закуп.

И что интересно, подавляющее большинство коммерческих структур не стремятся вкладывать деньги в развитие своей базы. Пожалуй, только один «Норд» потратил на эти цели 120 тысяч.

Анализируя такую статистику, приходишь к выводу: как бы страсть к наживе не взяла свое и не повторился бы печальный опыт кооперативов, которые, прикрываясь благой целью, набрали ссуд у Госбанка, если не сказать наворовали, и закрылись. Не будет ли такое с нашими коммерческими предприятиями? Вот что беспокоит.

А претензии толемских предпринимателей в адрес райсовета я принять не могу. Льготы нужно заслужить.

В связи с принятием Закона «О потребительской кооперации в Российской Федерации» в этой старейшей кооперативной организации происходит коренные изменения, вызванные возрождением демократических начал и развитием реальных отношений. Разрабатываются специальные документы по претворению этого закона в жизнь, проводятся мероприятия по дальнейшему развитию деятельности потребкооперации.

Одно из первых и важных мероприятий — это перерегистрация членов-пайщиков. Она необходима для упорядочения паевого хозяйства, уточнения членства пайщиков, ликвидации паевой задолженности.

Число членов-пайщиков в нашей системе составляет 11669 человек, средний паевой взнос — 16 руб. 97 коп. Для сравнения возьмем наших соседей: в Бабушкинском РПС средний паевой взнос — 29 руб. 77 коп., в Устюжском — 110 руб., в Междуреченском — 100. Сокольском — 56 руб. Кажется бы, у них взносы больше, но этого тоже недоста-

тует, как продажа товаров в кредит. В целом по РПС на 1 сентября 1992 года покупатели должны потребкооперации 2,5 млн. рублей, в т. ч. по городскому потребительскому обществу 1,5 млн. рублей. Эта сумма выпадает из оборотных денежных средств, необходимых для дальнейшей закупки товаров. А в настоящее время ни один поставщик без предварительной оплаты товар не отпускает. Потребкооперация дает возможность своим пайщикам взять товар в долг, в то же время вынуждена эти суммы брать в кредит у государства под большие проценты.

Финансовая обстановка во втором полугодии еще более усложняется. С введением новых процентных ставок центральным банком РФ расходы только в торговле по кредиту возрастут в 16 раз. Возрастает они и в связи с увеличением цен на энергоносители. Поэтому увеличение паевого взноса окажет определенную роль в производстве и закупках товаров, в потребности в кредитных ресурсах. Размер вступительного паевого взноса опреде-

итое они тоже расходоваться на улучшение обслуживания населения, так как строятся новые магазины, пекарни, столовые, приобретаются оборудование для них. Начиная с 1992 года, начисляемые на паевой взнос дивиденды пойдут в личное распоряжение членов-пайщиков. И, естественно, чем больше сумма взноса, тем солиднее будут и дивиденды.

В связи с постановлением правительства РФ от 14 августа 1992 года «О переоценке основных фондов (средств) в Российской Федерации» в потребкооперации будет произведено закрепление собственности за членами-пайщиками (в денежном выражении). Каждому пайщику должен быть выдан соответствующий документ, своего рода ценная бумага, удостоверяющий право на владение этой собственностью. Если член-пайщик пожелает выйти из системы потребкооперации, он сможет взять свою долю. В новом Уставе потребительских обществ будут оговорены условия и сроки выдачи пая.

Учитывая финансовые затруднения, в трудовых кол-

На тему для

О паевых взносах. И не только...

точно для успешного ведения дел в связи с резким обострением финансового положения кооперативных организаций. Дело в том, что паевой фонд в общих оборотных средствах составляет ныне всего полпроцента, тогда как ранее он доходил до половины общих оборотных средств. При увеличении паевого фонда появятся дополнительные средства и возможности для оплаты за товары, а стало быть, и в магазинах потребкооперации их прибавится.

Следует признать, что с развитием коммерческих торговых структур рейтинг потребкооперации заметно снизился и не раз приходилось слышать о том, что система идет к развалу. Да, нам действительно трудно, но потребкооперация должна обязательно выжить, и не без вашей помощи, уважаемые члены-пайщики. Кто, кроме потребкооперации, снабдит жителей отдаленных маленьких деревень хотя бы самым необходимым: хлебом, солью, спичками? Но ведь не только этот минимум в наших магазинах. Члены-пайщики в первую очередь получают и дефицитные товары.

Или взять хотя бы такую

лает собрание уполномоченных пайщиков потребительских обществ (их в РПС четыре). Например, в горпо паевой взнос был установлен — 300 рублей, для работающих в системе потребкооперации — 500, а льготный для пенсионеров — 100 рублей. Но время идет, ситуация меняется с каждым днем и, исходя из сказанного мною, размер паевого взноса в настоящий период необходимо увеличить до полутора тысяч рублей.

На собраниях членов-пайщиков, которые пройдут в октябре, в соответствии с Законом РФ «О потребительской кооперации в Российской Федерации» будут обсуждаться и приниматься новые Уставы потребительских обществ, а также надлежит обсудить и вопрос об увеличении паевых взносов. Вот почему необходима перерегистрация членов-пайщиков.

По новому Уставу на паевой взнос пойдут ежегодные дивиденды. Они и раньше начислялись, но по решению самих же членов-пайщиков направлялись на укрепление материально-технической базы потребкооперации, в основном на строительство. В конечном

лентивах нашей системы проводится разъяснительная работа с тем, чтобы каждый работник потребкооперации до конца года внес целевой взнос не менее 10 тыс. рублей, также с последующим начислением дивидендов не менее 10 процентов от суммы. У кого есть возможность и желание, тот может внести больше.

Не секрет, что в работе с членами-пайщиками допускалось и допускается немало формализма. Возможно, и по этой причине снизилась активность и заинтересованность пайщиков в решении проблем потребкооперации. Низкая явка на участковые собрания, собрания уполномоченных членов-пайщиков, а ведь только при взаимном общении можно услышать критические замечания, выслушать деловые советы.

Просим членов-пайщиков принять активное участие в предстоящей перерегистрации, которая проводится в потребительских обществах, а также в собраниях по обсуждению и принятию новых уставов.

Т. ПОПОВА,
зам. председателя РПС по кадрам.

СЛОВАРЬ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

ГАРМОНИЧНОСТЬ ТОВАРНОЙ НОМЕНКЛАТУРЫ — степень близости между товарами различных ассортиментных групп с точки зрения их конечного использования, требований к организации производства, каналов распределения или каких-то иных показателей.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ СОВОКУПНОСТЬ — система объектов, подлежащих маркетинговому исследованию, изучаемая, как правило, путем исследования составляющих ее выборочных совокупностей.

ГЕНЕРАЦИЯ ИДЕЙ — постоянный систематический поиск возможностей создания новых товаров. Он включает выделение источников новых идей и методов их создания. Методы генерации новых идей включают мозговую атаку, анализ существующей

продукции и опросы.

ГИБРИДНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ — сочетание твердых и мягких технологий, то есть путей индустриализации сферы услуг, связанных с заменой людей оборудованием, и индивидуальных услуг заранее запланированными их комплексами.

ГЛУБИНА ТОВАРНОЙ НОМЕНКЛАТУРЫ — варианты предложений каждого отдельного товара в рамках ассортиментной группы.

ГЛУБОКОЕ ВНЕДРЕНИЕ НА РЫНОК — вариант маркетинговой стратегии, представляющей собой изыскание фирмой путей роста сбыта на существующих рынках с помощью более агрессивного маркетинга.

ГОРИЗОНТАЛЬНАЯ ДИВЕРСИФИКАЦИЯ — вариант маркетинговой страте-

гии, заключающейся в пополнении ассортимента фирмы новыми изделиями, которые не связаны с выпускаемыми ныне, но могут вызвать интерес существующей клиентуры.

ГОРИЗОНТАЛЬНАЯ ИНТЕГРАЦИЯ — вариант маркетинговой стратегии фирмы, заключающейся в попытке фирмы заполучить во владение или поставить под более жесткий контроль ряд предприятий — конкурентов.

ДЕМАРКЕТИНГ — вид маркетинга, проводимый для ограничения чрезмерного спроса на товар из-за превышения возможностей фирмы. Он включает в себя мероприятия ценовой, рекламной и сбытовой политики, направленные на сокращение объема продаж.

Недавно в областном центре состоялось совместное заседание депутатов аграриев областного Совета и областного забастовочного комитета аграриев, в котором рассматривался вопрос «О критической ситуации в аграрном секторе области».

В результате заседания принято решение на очередную сессию областного Совета народных депутатов вынести вопрос о социально-экономическом положении в Вологодской области, а также всем газетам районным, об-

ластным — «Красному Северу» и «Русскому Северу» — опубликовать обращение к рабочим, служащим, трудовым коллективам области Совета Крестьянского союза Вологодской области и областного забастовочного комитета аграриев. Что мы сегодня и делаем.

В работе совместного заседания депутатов аграриев и забастовочного комитета принимали участие депутаты областного Совета народных депутатов из Тотьмы — С. М. Громов и В. М. Дмитриев.

ОБРАЩЕНИЕ К РАБОЧИМ, СЛУЖАЩИМ, ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВАМ ВОЛОГДСКОЙ ОБЛАСТИ

Мы, члены областного Совета Крестьянского союза и забастовочного комитета аграриев, считаем необходимым проинформировать крестьян, рабочих, служащих, трудовые коллективы области о том, что сельскохозяйственное производство в России, в том числе и на Вологодчине, по нашей оценке, находится на грани полного развала. Абсолютное большинство сельскохозяйственных товаропроизводителей уже подошли к рубежу банкротства. На глазах гибнут целые отрасли аграрного производства и прежде всего животноводство.

Катастрофически упал уровень капитальных вложений в АПК области. В счет лимита бюджетного финансирования на 1992 год в общем размере 2,7 млрд. руб. (в ценах текущего года) за 7 месяцев поступило в область лишь 439,1 млн. руб., или 16,3 проц., а фактический объем выполненных работ между тем составил 845,7 млн. руб. Это значит, что на наших глазах иссякает источник жизнеобеспечения отрасли. К тому же за коэффициентами удорожания строительных работ сельхозпроизводство просто не в состоянии угнаться, если в лимиты заложены коэффициент 8,3, то в реальности он составляет до 40 проц. В этом случае даже о поддержании уровня производства не может быть и речи.

Финансовое положение предприятий АПК продолжает стремительно ухудшаться, не хватает средств на приобретение материальных ресурсов, на своевременную выплату заработной платы. Задолженность по краткосрочным ссудам на 1.08.92г. составила 4 млрд. 623 млн. руб. Дополнительно к задолженности по кредитам имеется картотека к расчетному счету в 1 млрд. 674 млн. Некомпетентные меры правительства не могут спасти отрасль от банкротства, петля которого прочно наброшена на предприятия АПК. Денежных средств в сопоставимых ценах на счетах хозяйств в банках находится в 5 раз меньше к уровню прошлого года. Это свидетельствует обнищания. Реализация мясомолочных продуктов населению из областных ресурсов за 7 месяцев 1992 года сократилась в 3,4 раза по сравнению с соответствующим периодом 1990 года. Государство вообще сначала отказалось от практики дотаций, а затем за 1-ое полугодие продотировало лишь 10 проц. реализованной продукции и 35 проц. стоимости использованных ГСМ. Между тем диспаритет цен опасно углубляется. В целом по области закупочные цены до 1.08.92 г. возросли на молоко в 7,6 раза, на КРС — в 3,3, на свинину в 5,7, на мясо птицы — в 6,8 раза. В то же время оптимальные цены на материально-технические ресурсы, тарифы и расценки на работы выросли многократно, а по отдельным позициям и более: на спецодежду — в 40, запчасти в 50—100 раз, уголь в 54. Вследствие этого приобретение новой техники сократилось в 4 раза, а удобрений — на 60 процентов. Платежеспособность сельхозпредприятий подорвана еще в том, что они не могут до сих пор получить за сланную продукцию почти 740 млн. руб. Ежемесячные потери по этой причине составляют как минимум 160 млн. руб. Зарплата сельских производителей в 1,6 раза ниже зарплаты работников перерабатывающих предприятий, да к тому же задолженность по зарплате в сельхозпредприятиях области составляет около 103 млн. руб. Все это нанесло уже и наносит сокрушительные удары по производству. За 8 месяцев

текущего года по области закупки скота и птицы сократились на 22,8 тыс. т, молока на 81,1 тыс. т, яиц на 24,7 млн. штук. Поголовье КРС сократилось на 18,4 тыс. голов, в том числе коров на 9,8 тыс., птицы — на 1,4 млн. голов, упали продуктивность и привесы, снизилось качество продукции. В результате развала экономических отношений в АПК и прежде всего ценовых отношений произошел перелив денежных доходов из сельхозпредприятий в предприятия переработки и обслуживания, что является вопиющей несправедливостью. К тому же часть прибыли в отраслях переработки и агросервиса в размере примерно 130 млн. руб. была изъята через налоговую систему в республиканский бюджет, хотя эти деньги должны были быть направлены на расчеты с сельхозпредприятиями. Таким образом колхозы и совхозы вновь оказались в положении прохожего на столбовой дорожке экономики, обобранного своими смежниками и государством. При такой, с позволения сказать, «аграрной политике» мы приходим к тому, что производство животноводческой продукции, например, становится убыточным.

Убыточность производства молока, по прогнозу, составит 24 процента, мяса КРС — 17 процентов, свинины — 33 процента, мяса птицы — 21, яиц — 49 процентов. Средний уровень убыточности по отрасли составит 25,7 процентов. Вот истинная цена бездумному экономическому реформированию.

Прогноз на 1993 года показывает новое существенное сокращение объемов производства и молока, и мяса. Аграрно-промышленный комплекс на краю гибели.

Правительство РФ и администрация области в своем реформаторском умонаправлении мертвым узлом привязывают камень на шею АПК, собираясь, видимо, утопить его окончательно в лучине кризиса, и даже не желают выслушать тех, кто работает на полях и фермах, и уж тем более не собираются защищать их интересы и реализовать обоснованные и закономерные требования.

Катастрофа агропромышленного комплекса происходит на фоне разорения и разгрома отечественной промышленности, на фоне обнищания трудящихся, которое принимает все возрастающие масштабы на фоне растущей безработицы.

Кризисные явления достаточно ясно обозначились и в нашей области, останавливаются промышленные производства, рабочие и служащие отпускаются в «дополнительные» отпуска, заговорены предприятия перерабатывающей промышленности.

В условиях развивающегося социально-политического кризиса мы неоднократно пытались и пытаемся наладить конструктивный диалог с правительством, администрацией, представительными властями. Основываясь на принципах демократии, мы стремимся к развитию и поддержанию нормального социального партнерства. Выступаем за разрешение конфликтов на основе существующего законодательства. Однако все наши условия до сих пор ни к чему не привели, за исключением незначительных уступок властей, всяких характер оборонительного маневра и не имеющих принципиального значения.

Наши требования, выдвинутые Всероссийским собранием представителей АПК, нигде не рассматриваются. Радикальные решения по жизненно важным вопросам, затрагивающие насущные интересы селян и всех жи-

телей России, не выполняются.

Остались без ответа телеграммы в адрес представителя ВС России Р. И. Хасбулатова и первого вице-преьера Е. Т. Гайдара «О встрече с представителями координационного Совета» для рассмотрения наших предложений. Не последовало ответа и на письмо президенту Российской Федерации Ельцину Б. Н. Это не просто отказ от диалога. Это отказ от принципов демократии и прямое нарушение существующего законодательства. И правительство, и областная администрация грубо нарушают статьи 2, 3, 4, 5 Закона «О порядке разрешения коллективных трудовых споров, конфликтов» от 20.05.91. Дело доходит до абсурда.

Так, например, первый вице-премьер правительства России Е. Т. Гайдар подписывает Генеральный договор с представителями Аграрного Союза России в июле 1992 года. Глава же местной администрации Н. М. Подгорнов отказывается признавать данный документ и подписывать аналогичное соглашение с Крестьянским Союзом и обкомом профсоюза АПК области. Это не просто разговор молчания. Это политическая неадекватность, допустимая лишь в уделном княжестве. Мы понимаем, что во многом местная администрация просто стала заложницей разрушительной политики правительства, фактически сосредоточившегося на своих узкокадаемических идеях, совершенно оторванных от реальной жизни. Однако она не может не видеть, что эта политика ведет страну к окончательному банкротству, а нас с вами к разорению и нищете.

По сути дела, эта политика может удовлетворить сегодня только один социальный слой — мафиозно-коррупционные круги и их опорную базу в России и за рубежом.

В этих условиях областной Совет Крестьянского союза, забастовочный комитет аграриев считают необходимым заявить:

первое. Мы будем добиваться конструктивного диалога законными методами и настаиваем на своих требованиях в адрес правительства и администрации области;

второе. Мы вновь используем право на коллективные действия в рамках закона. 15 сентября 1992 года мы направляем в Москву делегацию Вологодского крестьянства для участия во Всероссийском дне Крестьянского протеста, в ходе которого будет проведено пикетирование здания Правительства Российской Федерации;

третье. Мы требуем от депутатов аграриев областного Совета до 15 сентября т. г. рассмотреть вопрос «О критической ситуации в аграрном комплексе области» и поставить его на внеочередной сессии областного Совета в качестве основного.

В случае отклонения нашего предложения мы оставляем за собой право провести митинг Крестьянского протеста в областном центре в день сессии с участием представителей всех районов области.

Мы обращаемся к рабочим и служащим и трудовым коллективам области с просьбой понять и поддержать крестьян в это трудное время в борьбе за отстаивание законных своих интересов. Если крестьянину трудно, трудно и всему народу. Если крестьянин нищий, не может быть богатой и страна. Наша сила в единстве и солидарности.

Совет Крестьянского союза Вологодской области, Областной забастовочный комитет аграриев.

В «Ленинском знамени» № 108 комитет по управлению имуществом администрации района дал объявление о сдаче в аренду на конкурсной основе помещений под офисы в гостинице «Тотьма». Адрес гостиницы двора: улица Советская, 13. «Да это же гостиница «Тотьма», — удивляются жители района, — что же, она закрывается?».

С этим вопросом мы обратились к Александру Викторовичу Потопову, зав. отделом приватизации и новых структур комитета по управлению имуществом администрации района.

— На основании Указа Б. Н. Ельцина о коммерциализации гостиница «Тотьма» выделена из состава ПП ЖКХ в самостоятельное юридическое лицо и преобразована в гостиницу «Тотьма», самостоятельное муниципальное предприятие, работающее на хозрасчете.

ГОСТИНЫЙ ДВОР „ТОТЬМА“

— И что же будет размещено в здании?

— На первом этаже разместятся службы обслуживания: парикмахерская, которая уже работает, бар, планируется вновь открыть косметический салон.

Второй этаж полностью займут конторы частных юридических лиц или, проще сказать, предпринимателей, которые ютятся, где попола.

— Но, Александр Викторович, гостиница была убыточной. Сумеет ли гостиница жить на хозрасчете?

— Считаю, сможет. Его доходы не будут зависеть от числа проживающих, от посещаемости. Помещения будут предоставляться на постоянной арендной основе, арендная плата твердо гарантирована. Планируем даже получать прибыли.

— Кто будет обладателем доходов?

— Они пойдут в городской бюджет.

— Закрылась гостиница. Командированных и гостей города сумеет разместить «Рассвет»?

— Кроме «Рассвета», есть гостиница «Монастырские кельи», которая часто не бывает заполнена жильцами и наполовину. Так что иногородние место для ночлега всегда получают.

Л. МЕЛЬНИКОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотьма,
ЩУРОВСКОЕ
Зое Николаевне.

Дорогая жена, мама, бабушка! Поздравляем тебя с 60-летием! Желаем дней безоблачных, ясных, здоровья и счастья. Быть веселой и бодрой в любое ненастье, а душой — всегда молодой. Муж, дети, внуки.

п. Первомайский,
ФОМИНОВ
Павле Геннадьевне.

Милая мама, любимая бабушка! Поздравляем тебя с днем рождения! Мы все так-каз большой даем; не знать болезней никаких, о днях прожитых не тужить и много лет еще прожить. Пусть сердце старости не знает, пусть стороной пройдет беда и пусть глаза Ваши сияют здоровьем, счастьем и теплом.

Сыновья, сноха и внуки.

Николай Коняев

ПУТНИК НА КРАЮ ПОЛЯ

КНИГА О ЖИЗНИ И СУДЬБЕ
НИКОЛАЯ МИХАЙЛОВИЧА РУБЦОВА

(Продолжение).

Сильно неудобно поэтому перед людьми в этой избе, тем более что скоро праздник. Может быть, поскольку я уже подготовил материал, Каленистов может послать мне десятку?.. Непосредственно к нему с этим вопросом я решил не обращаться, т. к. плохо знаю его. А вообще, надо бы обязательно хоть немного поддержать эту мою избушку».

Трудно поверить, что это письмо написано автором «Журавлей». Стихотворение трагедийно и безысходно: «Вот замолкли — и вновь сиroteют душа и природа оттого, что — молчи! — никто уж не выразит их...»

И как высок трагический пафос, что совмещается с отчаянной, будничной нищетою, в которой оказался Рубцов у себя «в избушке». Десять рублей — небогатая и по тем временам сумма — может поддержать семью Рубцова. О какой счастливой деревенской идиллии может идти речь, если в Николае Рубцове оказался проигравший своей воли хлебороб в бедствующей деревенской семье?

Тут уместно будет вспомнить, что Генриетта Михайловна работала тогда в клубе и получала тридцать шесть рублей в месяц, а своей коровы — этой деревенской кормилицы — в семье не было. Так что жили Рубцовы очень нелегко.

Кстати, шокирующая многих в воспоминаниях С. Баграва реплика Н. М. Рубцова: «Гета с матерью ушли сенокосить, а мы пробуем прибраться» — нуждается в пояснении. Генриетта Михайловна и ее мать «сенючили» для колхоза. Участие Рубцова в этой работе ничего бы не стоило, все равно бы женщины заставили идти на покос.

Но все-таки и здесь, среди деревенской нищеты и униженности, не покидает Рубцова ощущение правильности принятого решения, истинности избранного пути. Именно в эту глухую осень, сидя у крохотного, смотрящего на осеннюю Толшму, окошка, пишет он стихотворение «Душа», напечатанное уже после смерти под заголовком «Философские стихи». Новое название кажется мне неудачным, потому что стихотворение именно о душе, о том, как сбережь, как сохранить ее:

За годом год уносится навек,
Покоем веют старческие права. —
На смертном ложе гаснет человек
В лучах довольства
К тому и шел! Страстей
своей души
Боялся он, как буйного

похмелья,
— Мои дела ужасно хороши! —

Хвалился с видом гордого веселья... —

рисует Рубцов образ «счастливого» человека, достигшего полного благополучия, но тут же — яростно и напористо! — оспаривает это благополучие:

Последний день уносится навек... —

Он слезы льет, он требует участия.

Но поздно понял, важный человек.

Что создал в жизни ложный облик счастья!

Ложный облик счастья... Рубцов, как вспоминают его друзья, побаивался благополучных, особенно на казенном коште, людей. И нег, не удивительно, а вполне закономерно, что ложь навязываемого ему «облика счастья» открылась поэту не в Москве или Ленинграде, а в вологодской деревушке, среди серых изб и покосившихся заборов, где он жил, отрезанный бездорожьем и безденежьем от всех своих литературных и окололитературных знакомых и доброхотов.

Счастье — это не внешнее благополучие, а осознание единственности избранного пути, невозможности другого.

...Я знаю наперед.

Что счастлив тот, хоть с ног его сбивает,

Кто все пройдет, когда душа ведет,

И выше счастья в жизни не бывает!

Стихотворение «Душа» смущало самого Рубцова («холодноватостью»). И тем не менее поэт не отказывается от него, время от времени предлагая сылу, чтобы опубликовать стихотворение, соглашаясь даже на правку. Это свидетельствует о том, что и «холодноватое» стихотворение «Душа» было принципиально важно для него.

Трудно писать о Рубцове в осени и зиме 1964 года. Слишком малый срок отделяет нас от его земного бытия. Рубцов мог бы и сейчас жить с нами и поэтому, испытывая некую неловкость, сопоставляя события, расшифровывая скорговорку воспоминаний, пробираясь сквозь полудамеки и стыдливые умолчания. И все-таки нужно пробраться, потому что жизнь настоящего поэта, его путь и судьба — это тоже его произведение, страницы которого таят в себе не меньше нравственного, духовного содержания, нежели стихи. Да и в самих стихах открывается новый глубинный смысл, когда прочтываешь их в контексте всей жизни.

(Продолжение следует).

Верхняя Толшма, п. Первомайский,
ФОМИНОЙ Павле Геннадьевне.

Поздравляем с юбилеем! Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла и жизни Вам за сотню лет, без седины, морщин и бед.

Скорюковы, Потемнина.

30 СЕНТЯБРЯ закрывается лодочная станция. Просим владельцев увести лодки.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. ЗВОНИТЕ: редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы обществ.-политической жизни, информации — 2-18-57, в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73, в радиостудию — 2-29-62.

УЧРЕДИТЕЛИ: районный Совет народных депутатов и коллектив редакции

Индекс 51113. Объем 1 п. л. Зак. 2832. Тир. 7539. Печать высокая. Тотемская городская типография. 161300, г. Тотьма Вологодской обл., ул. Белоусовская, 5



Остроконье

Зрители города и района смогут посмотреть новые художественные фильмы отечественного производства: комедию режиссера Марка Айзенберга «БОЛОТНАЯ СТРИТ. ИЛИ СРЕДСТВО ПРОТИВ СЕКСА». Герои фильма — жильцы высотного дома на Болотной-стрит, попадающие во время пожара в различные курьезные ситуации... В ролях: Михаил Пугачкин, Татьяна Васильева, Леонид Ярмольник, Евгений Моргунов, Ефим Шифрин, Семен Фарада и другие.

С Евгением Евстигнеевым вы можете встретиться в киноленте «НОЧНЫЕ ЗАБАВЫ». Это одна из последних ролей актера. Пожилый музыкант, накручивая диск телефона (это его развлечение по ночам), набрал номер девушки, которой срочно необходима помощь... В фильме снимались: Александра Кокучнова, Ирина Алферова, Альберт Филозов, Валентин Гафт.

КИНОЭКРАН

Любителей детектива мы приглашаем на двухсерийный фильм «ГЕНИЙ», в котором герой картины Сергей Ненашев, в прошлом талантливый физик-электронщик, а ныне директор образцового овощного магазина, и впрямь гениальный человек исключительной одаренности и ума. Однако редкий талант свой он проявляет за чертой закона. Фильм поставил режиссер Виктор Сергеев, известный по фильму «Палач». В ролях снимались: Александр Абдулов, Лариса Белогурова, Иннокентий Смоктуновский и другие.

Из зарубежных фильмов киноэкран будет представлен следующими лентами: психологическая драма «ОТХОДНАЯ МОЛИТВА», в которой ирландский террорист приходит к выводу, что насилие порождает насилие, «ПЕРВАЯ КРОВЬ» («РЭМ-БО.1») — в главной роли С. Сталлоне. А также детектив «УДАР В СПИНУ», в котором есть все: эротические сцены, выстрелы и убийства. Все три фильма производства США.

В октябре зрители познакомятся и с двумя фильмами производства Индии — «ПЛАМЯ» и «ЖГУЧАЯ СТРАСТЬ», французской картиной «ПОТАСКУШКА».

Эта небольшая деревня одной из первых в Тотемском районе стала жертвой антикрестьянской политики «партии и правительства» и исчезла с лица земли в середине 70-х годов. Теперь здесь — чистое поле, а лес — извечный соперник северного земледельца — уже подступает к месту, где стояло Остроконье: со всех сторон. Остроконье было одной из тафинских деревень, но находилось оно не как остальные деревни — на реке Таште, а в полутора километрах от нее. У деревни течет речка Остроконка, левый приток Ташты. Интересно, что в писцовых книгах Царевской волости, куда в XVII веке относилось Остроконье, речка эта названа Исавицей — от мужского личного имени Исав или Исав.

Но если название речки за много веков было заме-

нено, то деревня всегда была одна и то же имя. Откуда оно и что означает? Первая часть топонима Остроконье явно связана с прилагательным «острый», то есть — «узкий, клиновидный». Происхождение второй части названия деревни, скорее всего, можно приблизить со старорусским словом «конец» в значении «начало, ряд, рядок домов в деревне».

Наверное, непосредственным поводом возникновения топонима Остроконье стала особенность расположения домов в деревне. Первые жители, первые семьи построили избы в виде двух, постепенно обходящихся, наклон, порядков. В дальнейшем деревня, конечно же, изменила свой первоначальный облик, но память о нем все-таки осталась в названии Остроконье.

А. КУЗНЕЦОВ,
д. Устье.

А/о «Тотемское», коллектив бригады Задняя выражают глубокое соболезнование Салун Т. И. по поводу смерти	МАТЕРИ.
Выражаем глубокое соболезнование Коробицыным Ивану Павловичу и Лидии Николаевне по поводу смерти отца	КОРОБИЦЫНА Павла Ивановича. Варзины, Мараковы, Протопоповы.
Коллектив МП «Агропромхимия» выражает глубокое соболезнование Коробицыну Ивану Павловичу по поводу смерти	ОТЦА.
Тотемское ДСУ-6 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника	ДОЛГОВСКОГО Владимира Николаевича.
Сухонский леспромхоз выражает глубокое соболезнование Романовским Василию Викторовичу и Галине Васильевне по поводу смерти отца	РОМАНОВСКОГО Виктора Андреевича.
Коллектив МП «Агропромхимия» выражает глубокое соболезнование Рычковой Зинаиде Константиновне по поводу смерти	МАТЕРИ.
Администрация агрофирмы «Россия» выражает глубокое соболезнование Воропанову Сергею, Ивниной Надежде, Кузнецовым Наталье и Татьяне по поводу безвременной смерти матери	ВОРОПАНОВОЙ Геры Ивановны.

Корректор Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.
Линотипист В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.
Верстальщик В. А. КРЫСАНОВА.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.